

Upozornění

Změna při vydávání cestovních dokladů občanům mladším 5 let

Od 25. 4. 2008 došlo k zásadní změně při vydávání cestovních dokladů občanům mladším 5 let. Od tohoto data se dětem do 5 let již nevydávají cestovní pasy bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji s platností na 1 rok.

Od uvedeného data se i dětem do 5 let vydávají ve lhůtě 30 dnů cestovní pasy se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji. Správní poplatek je 100,- Kč , platnost cestovního pasu 5 let. **Při řízení je nutná přítomnost dítěte**, kterému bude cestovní pas vydán. Zákonný zástupce předloží originál nebo ověřenou kopii rodného listu dítěte a svůj platný občanský průkaz. V případě vydání prvního pasu dítěti zákonný zástupce ještě předloží osvědčení o státním občanství ČR dítěte. **Vyplněná žádost a fotografie se nepředkládají.**

Pokud bude zákonný zástupce žádat o vydání cestovního pasu pro občana mladšího 5 let v kratší lhůtě než 30 dnů, bude vydán cestovní pas bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji ve lhůtě do 15 dnů. Zákonný zástupce předloží výše uvedené náležitosti a současně předloží vyplněnou žádost a 2 fotografie dítěte. Správní poplatek je 1000,- Kč a platnost pasu ½ roku. V tomto případě není přítomnost dítěte nutná.

UPOZORNĚNÍ

1. března 2008 nabyla účinnosti novela zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, ve znění pozdějších předpisů, která obnovuje zapisování dětí do cestovních pasů rodičů. Snížila se věková hranice pro zápis dítěte. **Od 1. března 2008 je možné zapsat do cestovního pasu rodiče dítě, resp. občana mladšího 10 let.**

Od 1. března 2008 se rovněž obnovilo provádění změn údajů o dítěti zapsaném v cestovním pasu rodiče (zpravidla se jedná o změnu příjmení zapsaného dítěte). I v tomto případě se snížila věková hranice pro provedení změny údajů. **Od 1. března 2008 je možné provést změnu údajů o dítěti, resp. občanu mladším 10 let zapsaném v cestovním pasu rodiče.**

K provedení zápisu dítěte do cestovního pasu případně k provedení změn údajů o dítěti zapsaném v cestovním pasu rodiče **žadatel předloží vyplněnou žádost, platný cestovní pas a občanský průkaz, originál nebo ověřenou kopii rodného listu dítěte. Správní poplatek za zápis občana mladšího 10 let do vydaného cestovního pasu rodiče, případně za zápis změny údajů je 50,- Kč za každý zápis. Změnu a doplnění údajů v cestovním pasu provádí orgán příslušný k jeho vydání.**

Od 1. března 2008 mohou děti, resp. občané mladší 15 let zapsaní v cestovním pasu rodičů před 1. září 2006 i nadále cestovat společně s rodiči bez vlastního cestovního pasu, nejdéle však do dovršení 15 let dítěte.